

全国政协十二届三次会议昨举行新闻发布会 政协大会今日下午3时开幕

全国政协十二届三次会议2日下午在人民大会堂召开新闻发布会，大会新闻发言人吕新华回答中外记者提问。吕新华宣布，全国政协十二届三次会议定于3日下午3时在人民大会堂开幕，3月13日下午闭幕。目前，大会各项筹备工作已全部就绪。截至2日中午12时，大会秘书处已收到提案945件、大会发言稿337份。

没有不受查处的“铁帽子王”

在回答记者有关政协系统反腐败问题时，吕新华说，政协不是腐败分子的藏身之地，我们坚决拥护和支持依法依规进行严肃查处。政协的作风建设和反腐倡廉工作必须进一步加强。

吕新华说，过去一年，党中央坚持无禁区、全覆盖、零容忍，严肃查处腐败分子，着力营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围，成效明显。在反腐斗争中，发现一起查处一起，发现多少查处多少，绝不封顶设限，没有不受查处的“铁帽子王”。

把“一带一路”简单比作“马歇尔计划”不妥

谈到“一带一路”战略时，吕新华说，“一带一路”是谋求不同种族、信仰、文化背景的国家共同发展，强调共商、共建、共享。

“一带一路”从互联互通做起，倡导成立丝路基金和亚洲基础设施投资银行，为周边国家和区域合作提供更多的公共产品，是“南南合作”区域合作的新模式，所以简单把它比作“马歇尔计划”是不妥的。

他表示，去年，国务院研究“一带一路”的愿景与行动时，全国政协就此专题召开双周协商座谈会，开展系列调研，提出了政策建议，我们期待尽早实现互联互通，让沿线各国人民共享“一带一路”建设成果。

“是深刻反省历史的时候了”

今年是世界反法西斯战争和中国人民抗日战争胜利70周年，在回答记者有关日本政府领导人的表态问题时，吕新华说，总体上，包括日本现政府领导人在内的很多政界人士，从来没有像德国领导人对纳粹帝国屠杀犹太人那样深刻反省、真诚道歉，取信于国际社会。相反，却在教科书、靖国神社、慰安妇、南京大屠杀

等问题上掩盖事实真相，挑战历史正义和人类良知。我们奉劝日本政府现任领导人，二战已经过去70年了，是深刻反省历史的时候了。我们敦促日本政府作出对历史负责的态度，是要分清战争的性质，促日本走和平发展道路。

原定2030年实现蓝天白云的目标有望提前

在回答申办2022年冬奥会对北京大气污染治理有哪些帮助的问题时，吕新华说，从现在算起至2022年还有7年时间，如果加速推进北京市清洁空气行动计划，原定2030年实现蓝天白云的目标有可能提前。

他表示，加速大气污染治理，不仅京津冀1亿多常住人口会受益，受首都圈示范作用影响，全国各地也会加速，并对邻国产生好的溢出效应。“我想，国际奥委会充分考虑到以上因素，让此次冬奥会落户北京与张家口。留住‘奥林匹克蓝’，我们充满期待。”



全国政协十二届三次会议举行新闻发布会结束后，吕新华离开会场。

两会日程预告

全国政协十二届三次会议将于3月3日下午3时在北京人民大会堂开幕。开幕会上，2000多名全国政协委员将听取

和审议政协全国委员会常务委员会工作报告和政协全国委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告。

3日下午，十二届全国人大三次会议各代表团召开会议，推选团长、副团长；审议大会主席团和秘书长名单草案；审议大会议程草案。

两会调查

戴着粗金链子、开着豪华车、揣着一摞钱、一叠房产证……一夜暴富的“拆发户”，究竟是不是都过着这样奢靡的富豪生活？数百万、上千万甚至过亿的拆迁巨款他们都是怎么花？两会开幕前，记者就此进行了相关调查。



豪赌炫富 低调藏富 投资致富 透视“拆发户”三种迥异生活

豪赌炫富型 一夜输赢近百万

眼前的刘大爷喝着燕京啤酒，衣着朴实。如果不是那辆老款奔驰车，恐怕很难相信他曾经是北京朝阳区大望京村拆迁时的千万富豪，如今却欠了一屁股债。“有一阵几乎每天都去，赌的大时一晚输赢近百万。没什么事儿，找点乐。”

像刘大爷这样拿了巨额补偿款后去寻求刺激的，绝不是个案。在记者采访的十余位“拆发户”里，几乎每一位都表示自己在村有豪赌挥霍、奢侈糜烂、坐吃山空的“主儿”。特别是在一些中西部欠发达地区的城中村改造中，受整体社会风气和教育水平的影响，“拆发户”的炫富和攀比心态更突显。

郑州市中原区包括岗刘村在内的11个城中村拆迁改造，跟踪拍摄的退休教师陈光挥告诉记者许多“拆发户”的故事。例如一个过去开垃圾车的村民，获得拆迁补偿后花60多万元参加环塔拉力赛，光报名费就10万元；一对夫妻拿了补偿款直奔香港花十几万元购物；还有的手握七八十万元去赌博，一晚上就输了一大笔。

多次参与拆迁的贵阳某区房屋征收局工作人员王娟感叹：“不少地区拆迁之后，街上的豪车如雨后春笋般一下都冒了出来，奥迪、宝马、路虎一字排开。部分‘拆发户’整天围聚在一起赌博，放在桌子上的钱都是一摞一摞的。”

2014年3月份，贵阳市公安局在阳光小区内查获一赌博窝点，当场收缴赌资38万余元，抓获23名参赌人员中许多都是当地的“拆发户”，他们赌起来一晚输赢10万元左右是常事。

全国政协委员施杰表示，一些“拆发户”渴望得到社会认可，想显得比他们自己曾经羡慕的富人更有钱、更成功。当钱来得太快、太容易，一旦无所事事再加上精神空虚，“暴富之财”更会变成“赌博之资”。

低调藏富型 坐拥6套房当送水工

拆迁“暴富”之后，有人肆意挥霍，也有人心态淡然，默默从事不起眼的普通工作。

家住贵阳市观山湖区金源社区的环卫工人翟永忠，2012年拆迁获得四套房和

几十万元补偿款，但是他仍然每天开宝马车到单位，然后再驾驶垃圾车去四处更换清理垃圾箱，每个月工资才900多元。

面对突如其来的财富，翟永忠很淡定：“我只有小学文化，也没什么技能，如果不工作，坐吃山空，钱很快就会花完。”

在郑州市中原区李江沟某小区，年近五旬的罗大爷冒着冬日寒风四处送桶装水，不久前不善言辞的他还在旁边的一个工地帮忙装车。一般人都不知道，罗大爷在2014年拆迁时分得某小区6套房。

不过，低调藏富的“拆发户”中，更多是靠房租和补偿款维持生活。贵阳市观山湖区新寨村拆迁后，仅有25%的村民做司机、保安、装修等工作，70%的村民是做“包租婆”或者干脆“吃老本”。

“拆迁户劳动技能的提升确实是个难题。愿意从事一些低端职业固然是好的，但如果找不到工作，或者房租不足以支撑日常开销时，再次返贫是迟早的事。因此政府在征地时，有实力的村庄可以留一部分拆迁款办些产业，让村民入股以解决后顾之忧。”全国人大代表蔡继明表示。

投资致富型 35套房办养老院

35岁的海归“拆发户”陈卿拿拆迁的35套房在武汉办最大养老院的消息，近日引发了社会广泛关注。

2012年，由于城中村改造，陈卿一家获得35套共计4000平方米房产，另外还获得补偿160万元。陈卿和父亲商量后，决定投资办养老院。在卖掉9套房产，投入500多万元后，陈卿将一栋楼中的第三层所有房子全部腾出来打通，建成了武汉最大的民办社区养老院。

陈卿坦言，这35套房子如果出租，一年租金可达百万元以上。但自己放弃了做个土豪坐吃房租的生活，选择投资干了更有意义的事情。

蔡继明说，今天，许多城中村拆迁户已经不是过去的农民，而是接受过良好教育的大学生甚至留学生。这代人凭借自己的眼界和学识，能够很好地驾驭财富，还会利用财富回馈社会。

“五六十岁早期那批‘拆发户’，有文化有素质的不多，但他们的下一代以及最新这批80后、90后‘拆发户’，会用知识与财富结合，为‘拆发户’正名，给社会带来正能量。”蔡继明说。